

高油耗车被叫停

本月起,新营运的高油耗车辆禁入运输市场

转籍和非营运转营运,按新购车辆办理

■记者 陈成成 通讯员 施靖雯 陈礼孟

昨天,记者在市汽车综合性能检测站看到,工作人员正严格核查新申请进入道路运输市场的车辆。据了解,从本月起,我市对新增从事客、货运输经营的车辆进行严格的车辆燃料消耗量限值核查,不符合相关标准的车辆一律不配发《道路运输证》,不得进入道路运输市场营运。

新申请进入道路运输市场的车辆要想领取《道路运输证》,首先要仔细核对交通运输部公布的《燃料消耗量达标车型表》或《过渡期车型表》,如果该车未列入上述车型表范围内,就属于高油耗车。然后实车核查,核查项目包括车辆型号、载客人数、外形尺寸、牵引座最大允许承载质量等12项。车辆达标后方可申请办理《道路运输证》。

市运管部门有关负责人表示,道路运输行业是能源消耗大户,开展道路运输车辆燃料消耗量检测与监管,是道路运输行业节能减排的重大举措。凡拟进入道路运输市场的,以汽油或者柴油为单一燃料,总质量超过3.5吨的道路客、货运输车辆,均须达到营运客车或货车燃料消耗量限值标准。如果车辆燃料消耗量超标,

将被禁止进入道路运输市场,也不会核发《道路运输证》,这意味着高油耗的营运车辆将逐步被淘汰。

根据规定,已在营运中的所有既有车辆不在该制度的约束范围之内。城市公共汽车、出租汽车和不以汽油或柴油为单一燃料,以及总质量不超过3500千克的新购车辆也暂不实施核查。营运车辆转籍和非营运车辆转营运车辆,按新购车辆核查规定办理。

运管部门提醒车主,购车前一定要查看要购买的车型是否符合燃料消耗量限值标准。车主可登录<http://www.moc.gov.cn>(交通运输部网站)、<http://atestsc.mot.gov.cn>(交通运输部汽车节能技术服务中心网站)查看有关车型表,或拨打市运管所维管股电话65837319咨询。



“水上保镖”技能大比拼

本报讯(记者 金邦寅/文 孙凜/图)抛球救生、救生接力、心肺复苏……前日,我市首届游泳救生技能比赛在塘下天瑞·尚城游泳馆举行,参赛运动员各显神通,吸引了众多爱好者观看。当日,全市16个游泳(水上项目)场所的40多名救生员现场模拟各救护环节,一展水上救援“绝活”。

在比拼环节,只见在泳池内

一“游客”出现溺水症状,救生员立刻跳入水中,以最快的速度游至溺水者身边,将溺水者从水中托起,并采用肩背托带形式,将溺水者拉至岸边,及时救护。而心肺复苏术是溺水后救生的主要技能,溺水者上岸后,在5分钟内,施救者通过开放溺水者气道,并对其做人工呼吸和胸外按压(如图)等,为溺水者赢得最佳的生还

时机。

近年来,我市游泳(水上项目)活动火爆。市体育局、“浙江天瑞房开”举办本次比赛旨在进一步普及救生知识,提高我市救生队伍的整体素质,推动我市救生活动的开展。一位参赛的救生员表示:“我们对比赛名次并不看重,重要的是通过比赛,巩固并提高游泳救生技能。”

加快塘河整治项目建设

塘下全力推进塘河综合整治

本报讯(记者 金邦寅)昨日,塘下镇召开温瑞塘河综合整治推进会,通报全镇塘河整治进展情况,并具体部署下一步塘河整治工作。市委常委、塘下镇委书记江孟甫要求,各办事处、村、责任单位要认真贯彻落实上级有关会议精神,进一步落实责任,加大攻坚力度,加大督查力度,抓住关键环节,全力打好温瑞塘河综合整治攻坚战。

今年以来,塘下镇召开专题会议谋划全年工作,部署塘河综合整治工作。全年共安排塘河整治项目13项,本年度计划投资1951万元,并分解确定责任单位和部门,做到责任到

人。同时,加大塘河整治宣传力度,制作塘河保护宣传牌、警示牌100个。当前,莘塘片污水收集系统1#泵站等一批塘下片截污工程取得新进展;24家非法酸洗加工场的取缔工作进展顺利,14个行政村沼气净化池建设正陆续推进;八水村支河疏浚驳坎绿化工程等有序推进,河面巡逻保洁工作有序开展。但因多方面因素影响,也存在部分工程进展不够理想,政策处理难度较大、部门之间衔接难,资金缺口大、部分项目难启动等困难和问题。

就下步推进塘河综合整治工作,

江孟甫指出,要进一步落实责任,各

办事处、各部门、各村要以更大的决心,严格按照上级“攻坚200天,决战811”行动实施方案要求,分解工作任务,落实工作责任,真抓实干,扎实推进各攻坚项目建设。要进一步攻克难题,把握重点,加快推进货运快速道污水管建设,完善汽摩配产业基地北区的基础设施建设;优化沼气净化池建设方案,结合实际,发挥实效。要进一步加强督查,塘河办要定期通报各项工作进度,充分发挥指导、协调、督查作用;充分发扬舆论监督和宣传引导作用,共同营造“依法治河、科学治河、全民治河”的浓厚氛围。

塘下对计生工作薄弱村实行集体谈话

本报讯(记者 金邦寅)近日,塘下镇采取集体谈话形式,对全镇13个计生工作薄弱村的村支书、村委会主任、驻村干部进行集体谈话,以促使各村扭转计生被动局面。会上,还宣读了列入市计划生育“一票否决”预警村名单。根据温州、我市及镇有关文件要求,下步镇纪委还将对各重点村进行督查。市委常委、塘下镇委书记江孟甫,镇纪委书记胡允科,副镇长邵晓萍参加谈话。

今年以来,塘下镇新居村等13个村的计生工作相对薄弱,存在计划外生育个数较多、计生符合率偏低、社会抚养费征收不理想、四项手术执行不到位等问题。为进一步夯实基础,推动计生工作顺利开展,塘下镇决定对计生工作薄弱村的相关干部实行集体谈话。

江孟甫要求,进一步统一思想,提高认识。要深入贯彻实施以“村为主”计生工作机制,采取强有力措施,扭转计生被动局面。

要千方百计减少计划外生育,加大社会抚养费征收力度,加快推进村级计生利益导向建设。进一步加强领导,形成合力。各办事处

驮山设立社区奖学金 21名大学新生喜获奖金

本报讯(记者 金邦寅)“刚拿到大学录取通知书,社区就送来了奖学金。”日前,塘下驮山社区举行2010年度大学新生欢送会暨社区奖学金发放仪式,21名驮山社区2010年度大学新生喜获奖学金。这是驮山社区首次向考上大学的学生颁发社区奖学金。

“设立奖学金是创建和谐社区的一种有益尝试,同时也是为了激励孩子们勤学苦读,营造一种优良的学习氛围,希望驮山能出更多的人才,将来服务家乡建设。”驮山社区党总支书记陈直伦说,“这次还要多感谢温州市公共资源管委会副主任、驮山社区农村指导员杨文龙,是他忙前跑后,为社区奖学金的设立带好了头。

今后,我们还将全力创造条件,奖励社区里考取大专及以上的大学生。”

据悉,首届社区奖学金共计3万元,由瑞安市众和鞋业有限公司总经理翁升与莘塍慈善分会提供。此次驮山社区共有21人获得奖学金。其中,重点大学2名,每人奖金3000元;普通本科4名,每人2000元;专科15名,每人1000元。

在发放仪式上,翁升开心地说,一个3000多人(本地人口)的社区,一年能有21人考上大学,驮山的将来很有希望,他希望获奖学生,倍加珍惜,努力学习,克服困难,奋发图强,取得更大的成绩。获奖学生代表、浙江工业大学新生陈飞激动地说,要树立榜样,好好学习,学好更

多的文化知识,将来回报家乡。

新闻链接

官山垟的东爿、中爿、西爿、梅林和岩头5村是1993年从革命老区驮山迁居而来,曾经是一个“三不管地带”:随处可见的违章建筑,自来水、排污管网迟迟未见完善,角落垃圾成堆,各类赌博机房、黑网吧集聚,治安状况不佳,群众计划生育意识淡薄,违法生育现象严重。

2009年,官山垟开始后进村整治,积极探索整治模式和创新工作方法,先后成立驮山党总支和驮山社区。在短短一年多时间里,驮山社区无论外在形象还是内部结构,都发生了巨大的变化。如今,驮山人正积极推进封闭社区建设,争创文明示范社区。

新

塘

下

周刊

塘下镇党委镇政府 联办